

DIARIO DE CÁCERES

PERIODICO CATÓLICO

REDACCION-ADMINISTRACION-IMPRESA
Portal Llano, 39

Suscripción.—En Cáceres: un mes, una peseta. Fuera de Cáceres: un trimestre, 3'50; (pagando en la Administración ó en la secretaría del Obispado en Coria, 3 pesetas). Extranjero, un año, 24 pesetas.
Anuncios.—En primera plana: línea: cuerpo diez, 0'25 pesetas; en segunda, línea, cuerpo ocho, 0'20; en tercera: línea, cuerpo ocho, 0'10; en cuarta: línea, cuerpo ocho, 0'05.—Descuentos en los anuncios: por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15; y por un año, el 50.
Esquelas de funeral.—En primera plana: á dos columnas, 35 pts.; á una, 25. En segunda plana: á dos columnas, 25 pesetas; á una, 15. En tercera plana: á dos columnas, 20 pesetas; á una, 10.
Comunicados.—Precios convencionales.

No se devuelven originales.

La Filosofía cristiana

Y EL

Ángel de las Escuelas

Hay una diferencia grande entre las reputaciones que se adquieren merced á un conjunto de circunstancias, en donde la fortuna, más que el propio valer, contribuye al encumbramiento de los hombres, y aquellas en que el genio ó el talento se elevan por su propia virtud y aun teniendo muchas veces que vender las ideas, las costumbres y aún las preocupaciones de la sociedad en que viven.

Aquellas brillan en un momento dado, pero su luz se eclipsa tan pronto como circunstancias adversas hacen caer al ídolo del pedestal de la gloria, y nunca sobreviven á su muerte. Estas brillan con luz inextinguible y á medida que pasan los siglos se agranda la figura del genio, que supo dar cima á una obra que resiste á la acción destructora del tiempo y á los embates de los enemigos.

Tal sucede con el filósofo cristiano, que creguido en medio de los siglos, como dice uno de sus más ilustres biógrafos, en el punto de intersección de las dos edades científicamente consideradas, en el ocaso de la sociedad feudal que desaparecía y en los albores de la vida moderna que se anunciaba, si sintetizó lo verdadero, lo bueno y lo bello de la pasada, no presintió menos peligros de la venidera, y poniendo sobre los inmutables fundamentos de la religión los sillares de la sabiduría, levantó la pirámide de la ciencia para que las generaciones que debían sucederle arrastradas por el torbellino de las pasiones, extraviadas en el desierto de la vida, tuviesen un punto adonde volver los ojos para orientarse y emprender un rumbo en busca de la verdad que enseña, de la bondad que santifica, de la belleza que eleva y que, unidas en unidad absoluta en el seno de Dios, constituyen el fin de toda doctrina y de toda ciencia dignas de este nombre, como la ciencia y la doctrina de Santo Tomás de Aquino.

Ningún sabio como él simboliza mejor la armonía de la ciencia y la fe: porque su labor, más que crear una nueva filosofía fué aprovechar los elementos del Estagirita, depurándolos de lo que tenían de incompatible con la fe para adaptarlos á la teología: vastísima concepción que al par que defendía las verdades del orden sobrenatural con la luz de la humana ciencia, orientaba á la razón para que no se extraviase en el laberinto de errores en que habían

caído y siguen cayendo todos los filósofos racionalistas.

Como entonces venció definitivamente á la filosofía pagana, también hoy vencerá á la filosofía racionalista que en sus investigaciones prescindió de la fe, sin reparar en que los principios sobre los cuales se apoyó las consecuencias que deduce sean conformes ó adversas á la revelación, admitiendo por tanto aquellas verdades reveladas, que estén al alcance de su discurso y rechazando las demás como opuestas á la luz de la filosofía.

Ni se crea que el carácter positivista de los modernos filósofos y el pretender relegar á la metafísica al olvido, como mueble inservible, haya hecho decaer la oportunidad de la doctrina filosófica desde Santo Tomás.

«Desde los primeros siglos de la Iglesia» dice el sabio Obispo señor Valbuena, ha venido siendo la filosofía el ariete con que se pretendía derribar el alcázar de la fe en manos de los enemigos de Cristo; y á la vez el baluarte de la misma fe manejada por los apologistas cristianos.

«Por eso la Enciclica *Aeterni Patris*, en la cual León XIII señala á los católicos el camino que hemos de seguir en las investigaciones filosóficas, es acaso la más importante de cuantas han salido de su pluma, con serlo tanto las restantes; puesto que de la buena ó mala filosofía depende en gran parte, casi en todo, la defensa del orden sobrenatural cristiano y el aniquilamiento de la herejía moderna naturalista.

A la filosofía se debe la generalización del error contemporáneo, así como también el carácter radicalmente anticristiano que le distingue de los errores de los siglos precedentes.

«La filosofía es pues, elemento de desorganización cristiano-social, y debiera por el contrario ser el mejor y más sólido apoyo de la realización sobrenatural: dependiendo todo de la dirección que se le dé, de los sistemas que se sigan y de la realización que guarden con la fe.»

Más recientes son aún las palabras que con motivo de la fundación de la Academia Tomista de Oviedo, consignaba en una carta el ilustre orador y filósofo tomista, el señor Pidal, las cuales demuestran cuanto vale descender á la arena del combate de los errores político-sociales modernos pertrechados con las armas de tan duro temple como la doctrina del Doctor de Aquino.

«Sólo me queda (en el ocaso de su vida) la serena tranquilidad de conciencia de haber puesto toda mi voluntad en aprender y seguir y honrar la ciencia del Padre Ceferino, teniéndola siempre por norte en mis especulaciones científicas, en mis perforaciones literarias y en mis orientaciones políticas, hasta el punto de no poder retractarme de ningún dicho ni hecho transcendental en mi larga vida académica, religiosa y política; porque sería deshonesto la doctrina de mi maestro y del Santo, hasta tal punto llevé mi mero papel de copista del intérprete más seguro del Santo y sabio Doctor! Y aun por eso me río todavía yo de los anatemas constantes con que le obsequian á diario los que, á semejanza de los silbantes de aquella fábula que silbaban el gruñido del animalito que llevaba oculto el truhán, creyendo que silbaban sólo al pastor, silban constantes al Padre Zeferino y al mismo Santo Tomás cuyos consejos prácticos y cuyas conclusiones formulo.

Así podrán reírse á su gusto de los ataques impíos de los tribunales al uso; podrán esconchar impasibles las excomuniones constantes de los santos padres de gaceta; podrán leer

sin peligro ni daño libro como el reciente *Positivismo metafísico*, en que se hace gala y ostentación de llamar *cursei* al Estagirita, *hereje* sincretista á San Severino, *grotesca* á la lógica de Aristóteles, y de no citar á Santo Tomás en la lista de los autores, tratándose de filosofía, aunque se cite á Flammarion, á Victor Hugo y á Gambetta; y aún se podrán entregar á los deportes de la risa tomando en *Psíquicas* jocosas tomaduras de pelo á Santo Tomás!, interrogaciones estupidas á la sabiduría de Aristóteles! y disertaciones profundas por lo inteligentes y eruditas sobre lo tonto que era el pobre Padre Zeferino!»

Convencidos estamos de que si se atendiera, como debiera serlo, el autorizado mandato del Pontífice León XIII respecto á la restauración de los estudios filosóficos de Santo Tomás y los políticos, oradores y periodistas católicos se nutrirían de tan puras fuentes, la política, la sociología y el periodismo adquirirían la misma solidez y consistencia que tiene la doctrina del Santo, se aguzarían los entendimientos para deshacer todos los sofismas de los enemigos de la Religión, y se formaría una generación robusta con alientos suficientes para concluir de una vez con el sistema político que informa los actuales partidos, que en nombre de la libertad y de la ciencia son el más poderoso agente de destrucción de la Religión y de la Patria.

ZEDA DE C.

Cáceres 7—III—912.

AL VUELO

El Debate publica un artículo diciendo á los católicos que hay que organizarse políticamente fuera de los partidos liberales.

«Pero es que no estaban ya organizados los católicos en partidos políticos antiliberales?»

«O es que *El Debate* quiere hacer en la Historia borrón y cuenta nueva, organizando un partido político católico... que le compre los números que tira?»

«Pero á que no dice *El Debate* en qué partido político católico quiere que se filien los católicos? ¿A que no?»

DE TODAS PARTES

La etiqueta china y las tarjetas

Las tarjetas de visita chinas son tanto más grandes cuanto más elevado es el rango del visitante. Las de los mandarines de primera categoría son de grandes proporciones, y las entregan enrolladas y atadas.

Un señor inglés que hizo un viaje por el Celeste Imperio, traje á Londres un criado chino, y al día siguiente la señora dió una recepción. El chino fué encargado de anunciar á los visitantes, y situado en la puerta recibía con gran disgusto las pequeñas carulinas que le entregaban. Teniendo en cuenta las costumbres de su país, únicas que conocía, pensaba que los amigos de sus amos eran personas de poco más ó menos, y los hacía pasar sin ninguna ceremonia, tirando luego las tarjetas á un cesto. Pero al poco rato llegó el gasista con una cuenta extendida en una factura de gran tamaño, de color crema, y la «tarjeta» satisfizo al chino. Recibióla con profunda reverencia, y haciendo grandes saludos y zalemas hizo pasar al salón al gasista, con gran horror del pobre obrero y de la dueña de la casa, que en el centro del salón saluaba á sus amigos. El chino, persuadido de que era un excelente criado que «sabía distinguir», hizo una humilde reverencia y se retiró muy ufano, suponiendo que el de la «tarjeta» era un personaje distinguidísimo.

SELECTA

El blasfemo

FÁBULA

Quien de acción ó de palabra
contra Dios la espalda esgrima,
su eterna desdicha labra
y Dios siempre queda encima.

Una cruz de tosco pino
en un campo levantada,
por la sombra dibujada
copiábase en el camino.
Espantósele el pollino
á Blas, con la sombra oscura,
y el ganso en la tierra dura
vino á dar... por las orejas.
Con lo cual blasfema y jura,
rompe en sacrificios quejas;
y al ver la cruz, que en el suelo
la sombra fiel ha extendido,
pisábala enfurecido,
vengándose así del Cielo.

Mas ¿qué logra el muy ciruelo?
Lu cruz siempre se levanta
sobre la rústica planta,
por más que en pisar se extrema,
y así del crimen que espanta,
sacó sólo... ¡el anatema!

P. CAYETANO FERNÁNDEZ

DE OTRAS TIERRAS

FRANCIA.—*El sectarismo laical.*—*Las Hermanas de la Caridad y las clínicas francesas.*

De una crónica de París cortamos los siguientes párrafos:

No bastaba al despotismo sectario tiranizar y corromper las almas imponiendo la enseñanza atea, sino que rompiendo todo freno proponese ahora llevar sus estragos á los cuerpos, y entrar á saco en los hospitales, como ha entrado en las escuelas, para desbaratarlo todo.

Expulsadas las Hermanas de la Caridad de todos los establecimientos hospitalarios públicos, tratase en estos momentos de extender ese ostracismo á los privados, sin respeto ninguno ni á la conciencia profesional de los médicos, ni á la salud de sus clientes, exigir de todos los directores de clínicas particulares que para nada dependen del Estado, que no utilicen los servicios más que de enfermeras laicas, con absoluta exclusión de las religiosas.

Tan odiosa pretensión ha arrancado al mundo científico vehementes protestas, casi más vehementes todavía que al mundo católico.

Una de las eminencias médicas de Lyon, que se halla al frente de una importantísima casa de salud de aquella ciudad, se hace eco de la universal indignación de sus colegas, en estas líneas que deben meditarse:

«Mis padres me bautizaron protestante, pero no practico ninguna religión. Si para mis clínicas he reclamado religiosas católicas, nadie puede sospechar ciertamente que lo he hecho con el propósito de reconstituir una Congregación. Las he reclamado porque deseo que los enfermos que en mí depositan su confianza estén tan bien cuidados como en las clínicas suizas que, gracias á su personal religioso, tan formidable concurrencia hacen á las nuestras.

«Presentábase ahora una ocasión maravillosa de organizar en Francia como en el extranjero, clínicas privadas, con precios muy módicos, donde los enfermos fuesen objeto de cuidados maternales. Multitud de religiosas, incapacitadas para continuar enseñando, se brindaban á prestar los más penosos servicios, aceptando á asistir á ancianos decrepitos, que necesitan ser cuidados como niños. Esas religiosas saben, con delicadeza conmovedora, encontrar la palabra que á uno conviene decir

según su situación, su carácter, ó su temperamento; sin que en su intervención obedezcan jamás á la menor idea de proselitismo.

«Por mi clínica he visto pasar francmasones, protestantes, judíos, hasta un musulmán, y todos han guardado de sus enfermeras religiosas el mejor recuerdo.

«Las Hermanas de Santa María, que aceptaron, con autorización de su Obispo, venir á habitar bajo el techo de un hugonote, de un ateo como yo, al que no podían lisonjearse ni remotamente de convertir, han demostrado ciertamente con su actitud y su conducta poseer una amplitud de espíritu que, comparada con la intolerancia del Gobierno que las amenaza y nos amenaza, constituye una verdadera humillación para la moral laica.»

Las anteriores consideraciones no admiten réplica, y bastan para llevar la convicción al ánimo más prevenido en contra.

Crónica vinícola

El negocio

La situación es, generalmente, de firmeza en la cotización y de animación en las transacciones. La causa de esto es debida á una mayor demanda del artículo para la exportación, y aun desde algunos puntos importantes del interior. En los alcoholes también continúa la tendencia alcista de semanas anteriores.

Los mercados

En Barcelona, mercado de vinos muy animado, por ser solicitados nuestros caldos de baja graduación. Precios firmes. Cotízase: país blanco, á 1'75 pesetas grado propiedad; Alicante tinto ó rosado, á 1'75 grado, muelle Barcelona; Valencia, á 1'50 grado; Tarragona, blanco, á 2, grado, estación Barcelona; mistelas, á 47 pesetas hectolitro, según clase y grados; vinos destinados á la destilación, á 1'25 grado. Los alcoholes se siguen cotizando, con tendencia al alza: rectificandos de vinos superiores de 95 á 96°, de 120 á 130 pesetas; corrientes de 95 á 96°, de 125 á 135; destilado de vinos de 94 á 95°, á 125; desnaturalizados de 88°, á 90; aguardientes de caña de 74 á 75°, á 95 pesetas. Todo el hectolitro.

Mercados extremeños

En Cáceres, de 4'50 á 14 pesetas los 16 litros.

En Cañaverl, vino tinto á 6'50 pesetas; añejo del país, á 10; vinagre blanco, á 4.

En Montánchez, vino tinto á 5 pesetas; id. blanco, á 7; añejo, á 8; vinagre blanco, á 3; id. común, á 2.

En Don Benito de 4 pesetas á 4'50 arroba de 16 litros.

NO compréis chocolate sin probar los de *La Pura*. Véase anuncio en 3.ª plana.

VARIAS NOTICIAS

POR CORREO

Coria, 6.

Ha sido nombrado Regente de la parroquia de Montemayor, el que desempeñaba la Capellanía de Marchagaz, D. Domingo Roncero.

Ha llegado el Coadjutor de Acedo, D. Adrián Téllez Valiente.

El tiempo continúa irresistible; ayer llovió á torrentes; el río ha salido de cauce. No hay luz.

Corresponsal.

MONEDA FALSA
LOS DETENIDOS DE AYER

Como ayer dimos cuenta, por la tarde fueron detenidos los dos sujetos a quien buscaba activamente la policia y a los que se suponía complicados en la expedición de moneda falsa que habia realizado un sujeto detenido por los municipales. Se llamaba este Lorenzo Claver, es de 30 años, casado, de Alcántara, y su aspecto le presenta como un infeliz sin pizca de mala intención. Sin embargo, ha resultado, según confesión propia, el principal responsable del delito que se persigue. Era poseedor de varias monedas ilegítimas de 5 pesetas, burdamente hechas, é iguales entre sí. Intentó pasarlas, para lo que se puso de acuerdo con un tal Santiago Gómez Sanguino, vecino de Torrequemada. El otro detenido, Saturnino Santos, nada sabia de los propósitos de sus compañeros, a los que acompañó sin sospechar de ellos. El Lorenzo tenía cuatro duros en el bolsillo que le ocuparon los municipales y ocho en una bolsa llena de harina. Ha dicho que encontró todas las monedas en la carretera de su pueblo; pero no es de creer tal afirmación porque después dijo que las halló en un horno. El Juzgado de instrucción, á cuya disposición están los detenidos, será el encargado de poner en claro lo sucedido.

Manuel Plasencia Fernández

Agencia general de Negocios
y Habilitación de Clases pasivas
PLAZA MAYOR, 39.—Cáceres.
Gestiona el inmediato cobro de los Resguardos de Cuba, en las mejores condiciones para los interesados. Se encarga de la administración de fincas rústicas y urbanas, compraventas de las mismas y de cuantos asuntos se le confíen.

Instrucción Pública

Nombramiento
Ha sido nombrada auxiliar de ciencias de la Normal de Salamanca, en comisión de servicio, la que desempeñaba el mismo cargo en la de Cáceres D.º Patrocinio Esteban.
Oposiciones
La Junta provincial de Instrucción pública ha anunciado á oposiciones restringidas la escuela de niños de San Medel, dotada con 1.000 pesetas.

La cantina escolar

La Comisión encargada de hacer el reglamento para el funcionamiento de la cantina escolar en Cáceres, ha terminado ya tal trabajo faltándole únicamente la redacción de una memoria sobre el mismo asunto que quedará hecha en esta semana. En la próxima, se reunirá la Junta provincial de Instrucción pública á la que referida Comisión dará cuenta de sus trabajos.

Otras noticias

Han tomado posesión de sus escuelas los maestros de Cachorrilla y Arcos D. Rufino Barriga y D.º Francisca Bernal Bruna.
—El día 20 próximo termina el plazo de admisión de las solicitudes para la formación de las listas de aspirantes á interinidades.
Escuelas normales
La Dirección general de Primera Enseñanza ha dirigido una circular á los rectores de las Universidades, disponiendo que en el plazo de diez días remitan á dicho Centro los directores y directoras de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de sus respectivos distritos universitarios un ejemplar del programa empleado por cada profesor ó profesora en el ejercicio de su cátedra é

Las santas misiones

En mi crónica anterior, daba la noticia de la llegada á esta ciudad de los Padres Capuchinos encargados de dar las Santas Misiones en este tiempo de Cuaresma, y mi pluma rebotante de entusiasmos se desahacía en elogios para los RR. PP. y para el católico pueblo placentino que acababa de dar una nota simpática con la soberbia manifestación católica que habia celebrado acudiendo todo en masa á recibir á los hijos del gran Francisco de Asís. Hoy, cuando tomo la pluma dispuesto á hilvanar estas mal trazadas líneas, parece ser que, las huellas tan profundas, las emociones tan grandes que ha causado en mi espíritu el paso de esta Misión con todos sus portentosos y brillantes actos, que no acierto el modo de retratar por medio de los débiles rasgos de mi pobre pluma, uno por uno los acontecimientos notables que en confuso-tropel han desfilado ante mi vista cual una película cinematográfica impresionando la retina con las bellezas materiales de sus actos y el alma con las gracias inefables de las máximas cristianas. Desde el día siguiente al que llegaron, se celebraban los ejercicios por la tarde á las seis, terminando á las ocho. Durante estas horas se leía un punto de meditación, se rezaba el Santo Rosario al que seguía una plática á cargo del Rvdo. P. Antonio de Carroera, y por último el sermón moral á cargo del Reverendo Fr. Pedro de Villarrin, cuyas dotes oratorias unido al gracejo que le acompaña, han dejado ancho surco de admiración entre los habitantes de este pueblo. Por las mañanas de madrugada salía á recorrer las calles el rosario de la aurora que dirigían los mismos padres. Durante los nueve días de las Misiones el número de confesiones y comuniones ha sido inmenso, baste decir que según datos fidedignos que nos suministra un amigo nuestro sacerdote, se han elevado al respetable número de once mil (esta población cuenta exactamente con 10.000 habitantes). El día 25 fué la Comunión general para los niños que se celebró en la S. I. Catedral, seguida de la procesión infantil que recorrió las calles de la ciudad mientras los niños, ostentando vistosísimos gallardetes, hendían los aires con sus vocécitas angelicales entonando cánticos piadosos. En la noche del sábado último la Sección de la Adoración Nocturna celebró Vigilia extraordinaria en la Catedral, permaneciendo las puertas del templo abiertas toda la noche para que pudieran los fieles que así lo gustasen ir á visitar el Augusto Sacramento. Las confesiones aquella noche duraron hasta las dos de la madrugada. A las seis del domingo se celebró la Comunión general que fué administrada por el Ilustrísimo y Reverendo Sr. Obispo ayudado de cinco sacerdotes más, dos de los cuales la distribuían á los niños y niñas por separado. Fué la Comunión el acto más grandioso de las Santas Misiones, docenas de corazones empedernidos hasta ayer, hombres que hacia veinte años que no recibían los Sacramentos, se acercaban ayer con profundo respeto y recogimiento á recibir al Augusto Sacramento de nuestros altares. El número de comuniones ascendió á cinco mil. Después, tan sólo faltaba la corona, el remate, pero el remate digno de estos actos grandiosos y solemnes, y fué la procesión celebrada en la tarde del mismo domingo. A las cuatro, las anchas naves de la Catedral eran impotentes para contener las Corporaciones, Colegios, Institutos, Autoridades, Sociedades y fieles que las llenaban para formar parte de la procesión. En seguida se puso ésta en marcha yendo á la cabeza la Cruz alzada, á la que seguían dos centenares de socios del Centro Social Católico, se-

JORGE DOMÍNGUEZ

Gabriel y Galán, 2, esquina á la Plaza
Coloniales y curtidos, al por mayor y menor
Paquetería, Cordelería, Piedras para Molinos de la Dordoña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería.

EXPONDERURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

GOBIERNO CIVIL

Aprobación de planes
Por Real orden del Ministerio de la Gobernación han sido aprobados los pluses de la Guardia civil reconcentrada en Abertura, Cáceres, Plasencia, Trujillo y Aldeanueva del Camino.

La sanidad en la provincia

El Alcalde del pueblo de Valverde del Fresno, ha participado haberse terminado satisfactoriamente la epidemia variolosa.
—Se han enviado 4 tubos de linfa vacuna contra la viruela al Puerto de Santa Cruz.
—En Alcántara se han presentado cuatro casos de difteria, todos ellos seguidos de defunción.

Conducción

Se ha ordenado la conducción desde Jaraíz á Cáceres, del preso Jacinto Castro Pasoual.

VINOS y COGNAS de la casa de Pedro Domecq.

APERITIVO RADIUM
Representante general:
LUIS JAEN PARRA
San Juan de Dios, 10.—MÉRIDA.

NOTAS MUNICIPALES

Casas denunciadas
Por ruinosas han sido denunciadas al Sr. Alcalde las siguientes casas, cuya demolición se ha ordenado con urgencia:
Números 1 y 3 de la travesía de San Mateo á la calle Pereros, propiedad respectivamente de D. Ladislao Martín y D. Adolfo L. Montenegro, el muro que da al campo de la casa núm. 7 de la calle Trujillo, propiedad de D.º Asunción Javato y el muro de cerramiento del huerto llamado del «Humilladero» que administra el Sr. Martín García.
Para el consumo público
Ayer fueron sacrificadas en el Matadero municipal, para el consumo público, las siguientes reses: una vaca con peso de 163 kilogramos; 43 borregos, con 348; un macho con 18, y 22 lechales, con 51, cuyo peso por junto en canal fué de 974 kilogramos; siendo el total de cabezas sacrificadas 67.
Por el concepto de degüello han ingresado en la Contaduría municipal, 30'30 pesetas; y por el arbitrio de carnes, 97'22.

Las santas misiones

En mi crónica anterior, daba la noticia de la llegada á esta ciudad de los Padres Capuchinos encargados de dar las Santas Misiones en este tiempo de Cuaresma, y mi pluma rebotante de entusiasmos se desahacía en elogios para los RR. PP. y para el católico pueblo placentino que acababa de dar una nota simpática con la soberbia manifestación católica que habia celebrado acudiendo todo en masa á recibir á los hijos del gran Francisco de Asís. Hoy, cuando tomo la pluma dispuesto á hilvanar estas mal trazadas líneas, parece ser que, las huellas tan profundas, las emociones tan grandes que ha causado en mi espíritu el paso de esta Misión con todos sus portentosos y brillantes actos, que no acierto el modo de retratar por medio de los débiles rasgos de mi pobre pluma, uno por uno los acontecimientos notables que en confuso-tropel han desfilado ante mi vista cual una película cinematográfica impresionando la retina con las bellezas materiales de sus actos y el alma con las gracias inefables de las máximas cristianas. Desde el día siguiente al que llegaron, se celebraban los ejercicios por la tarde á las seis, terminando á las ocho. Durante estas horas se leía un punto de meditación, se rezaba el Santo Rosario al que seguía una plática á cargo del Rvdo. P. Antonio de Carroera, y por último el sermón moral á cargo del Reverendo Fr. Pedro de Villarrin, cuyas dotes oratorias unido al gracejo que le acompaña, han dejado ancho surco de admiración entre los habitantes de este pueblo. Por las mañanas de madrugada salía á recorrer las calles el rosario de la aurora que dirigían los mismos padres. Durante los nueve días de las Misiones el número de confesiones y comuniones ha sido inmenso, baste decir que según datos fidedignos que nos suministra un amigo nuestro sacerdote, se han elevado al respetable número de once mil (esta población cuenta exactamente con 10.000 habitantes). El día 25 fué la Comunión general para los niños que se celebró en la S. I. Catedral, seguida de la procesión infantil que recorrió las calles de la ciudad mientras los niños, ostentando vistosísimos gallardetes, hendían los aires con sus vocécitas angelicales entonando cánticos piadosos. En la noche del sábado último la Sección de la Adoración Nocturna celebró Vigilia extraordinaria en la Catedral, permaneciendo las puertas del templo abiertas toda la noche para que pudieran los fieles que así lo gustasen ir á visitar el Augusto Sacramento. Las confesiones aquella noche duraron hasta las dos de la madrugada. A las seis del domingo se celebró la Comunión general que fué administrada por el Ilustrísimo y Reverendo Sr. Obispo ayudado de cinco sacerdotes más, dos de los cuales la distribuían á los niños y niñas por separado. Fué la Comunión el acto más grandioso de las Santas Misiones, docenas de corazones empedernidos hasta ayer, hombres que hacia veinte años que no recibían los Sacramentos, se acercaban ayer con profundo respeto y recogimiento á recibir al Augusto Sacramento de nuestros altares. El número de comuniones ascendió á cinco mil. Después, tan sólo faltaba la corona, el remate, pero el remate digno de estos actos grandiosos y solemnes, y fué la procesión celebrada en la tarde del mismo domingo. A las cuatro, las anchas naves de la Catedral eran impotentes para contener las Corporaciones, Colegios, Institutos, Autoridades, Sociedades y fieles que las llenaban para formar parte de la procesión. En seguida se puso ésta en marcha yendo á la cabeza la Cruz alzada, á la que seguían dos centenares de socios del Centro Social Católico, se-

Plasencia, 4

guía el Colegio de San Calixto con su brillante banda de música, Comisión y bandera de la Cruz Roja, Hermanos de la tercera Orden de San Francisco con la imagen de su titular la Santísima Virgen del Puerto, patrona de esta ciudad, y á la que daban honor cuatro números de la Guardia civil con la bayoneta calada, el P. Pedro Villarrin con la cruz de la Misión seguido del Ilmo. Sr. Obispo, las Corporaciones civiles y militares y el pueblo en general. Al regreso de la procesión, el más brillante acto católico que ha celebrado la ciudad de Plasencia y la muestra más grande de sus profundos y arraigados fervores, el P. Villarrin dirigió breves palabras de gratitud y despedida á los fieles y en seguida dió la Bendición Papal. Momentos después ocupaba la cátedra sagrada el Rvdo. Sr. Obispo, que con elocuentes frases que ahogaban en su garganta las emociones que guardaba en el fondo de su alma, dió primero las gracias á los Padres por los favores tan inmensos que nos han hecho y después al pueblo católico de Plasencia por la cooperación que ha prestado para la brillantez y esplendor de estos actos. Eran las siete de la tarde, cuando con las sublimes estrofas del Te Deum se ponía punto final á todos estos actos grandiosos, mientras el espíritu de la Gracia se cernía sobre nuestras conciencias.

GARCÍA GIL

A las Señoras de Cáceres

La Junta Directiva de la Escuela Dominical y demás Señoras que con no menos celo que abnegación y caridad se están sacrificando todos los domingos por la instrucción y educación de las jóvenes:
Verían con sumo agrado que las Señoras que por cristianas se tienen de tales se precian, y que felizmente son las más de Cáceres, envíaran á la Escuela Dominical, especialmente durante el santo tiempo de Cuaresma, á las jóvenes que tengan á su servicio, pues allí se las instruirá y sobre todo se las preparará convenientemente para el cumplimiento pasual. Al mismo tiempo invitan á las almas buenas y generosas y abnegadas (que gracias á Dios las hay y muchas) á que coadyuven ya personalmente ya de cualquier otro modo, á una obra tan hermosa, tan noble, tan caritativa y tan cristiana como lo es la de la instrucción y educación de las jóvenes.

CUPÓN PRIMA

LÁPIZ LUMINOSO ELÉCTRICO
Escribe á oscuras y hace las veces de linterna de bolsillo
Uno de los buenos artículos de la fabricación alemana.
Indispensable á todo el mundo
Imprescindible para médicos, policías, escritores, sacerdotes, marinos, militares, deportistas, hombres de negocios, etc.
Artículo original para regalo
Para los suscriptores del DIARIO DE CÁCERES á 7 pesetas.—Precio corriente, 10 pesetas.
Córtese y remítase el presente Cupón, acompañado de 7 pesetas en libranza, giro postal ó en sellos de correo de 15 céntimos á los señores COSTA Y C.º, calle de Alvarez, núm. 4, BARCELONA, y por correo será remitido el lápiz luminoso. Si se desea certificado, añadir 0'25 pesetas.

Sección de cultos

Santos de mañana
Viernes 8.—San Juan de Dios, fr.
En la Capilla del Cementerio, Misa rezada á las siete.
Parroquia de Santiago: á las diez Misa rezada, á continuación el ejercicio del mes de San José.
Continúan en la Iglesia de Jesús los piadosos cultos del Manifiesto, santo Rosario, bendición y reserva, al oscurecer.

NOTICIAS

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúcese toda imitación.

Los dueños de los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Cáceres, bajo las papeletas cuyos números se expresan á continuación, pueden presentarse en el término de un año, á recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta verificada el 3 de los corrientes.
Numero de la papeleta y sobrante que resulta:
Al 51.973, 1'55 pesetas; al 52.356, 2'65; al 53.149, 4; al 53.769, 1'20; al 54.171, 1'90; al 54.189, 1'80; al 54.382, 1'65; al 54.890, 2'75; al 54.916, 1'35; al 54.935, 8'35; al 54.991, 1'95; al 55.106, 4'75, y al 55.355, 2.25.
Alhajas: al 5.621, 13'05, y al 5.765, 1'20.

LA revista de moda francesa, la más barata y la más práctica se titula La Reine de la Mode, sale mensualmente del 5 al 10 con 120 modelos de todas clases de vestidos para señoras y niñas, en una cubierta artística en color, además un patrón cortado al natural.
Se envía número de muestras gratis dirigiendo una postal á la dirección de Irún, apartado de correos núm. 4.

NOTAS POLÍTICAS

Comentarios
Desde el Congreso ha pasado la animación política al Senado, donde se reprodujo anteayer el debate sobre la irregularidad cometida por el Ministro de Fomento con motivo del plan de construcción de 7.000 kilómetros de carreteras.
Fué un debate de acusaciones múltiples en el cual quedó gravemente maltrecho el Sr. Gasset á quien se demostró con pruebas irrecusables que su falta, censurada por todas las minorías y reconocida por el Jefe del Gobierno, el Presidente del Senado y aun por las Cámaras, le dejaba lo suficientemente al descubierto para que no continuara en el banco azul sin reconocer al menos lo desmedido de su cariño por ocupar un cargo en el que ha quedado francamente en ridículo.

NOTAS POLÍTICAS

Bien es verdad que las minorías no han atacado al Ministro por lo que pudiera tener mayor gravedad en el asunto de las carreteras. Mas le han acusado por extraer antirreglamentariamente de la Cámara los expedientes distribuyendo en las diferentes provincias los kilómetros de carreteras fijados por la ley, que por haber reformado dicha distribución en forma perjudicial á los intereses del país.
Y tan ha sido de este modo, que las proposiciones incidentales defendidas en ambas Cámaras por los conservadores, únicamente se refieren á impedir vuelvan á sacarse documentos entregados á su fiscalización, sin que lo acuerden los Cuerpos respetivos.
Con la aprobación de los presupuestos, podrán hacerse respetar los derechos del Parlamento que en este caso no han sido respetados; pero ¿se hace quedar como más con venga al bien de la nación el plan distribuyendo esos kilómetros? Evidentemente no.
Claro es que todo esto quedaría castigado lo suficiente si el Sr. Gasset, obrando como correspondía á quien no ha podido contestar justificándose á los cargos que se le han dirigido, hubiera presentado su dimisión al jefe del Gobierno, con el que se encuentra hasta en desacuerdo.
Pero el Sr. Gasset ha sido poco listo. No solamente no ha obrado como dignamente era de esperar, sino que ha estado hasta inhábil en las réplicas. Por resarcirse en algo de

NOTAS POLÍTICAS Y ÚLTIMAS NOTICIAS TELEFÓNICAS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Las acusaciones del Sr. Sánchez Guerra, ó acaso por desviar de alguna forma el curso natural del debate, acusó al Sr. Allendesalazar por un expediente sobre un ferrocarril que resolvió ha mucho tiempo. Con ello consiguió otro fracaso porque, creyendo ver un delito en tal resolución, no ha debido esperar hasta ahora para denunciarla ante el país. Con ello contrae una nueva responsabilidad en su cargo. Pero, una más....

F. MORENO MAESTRE.

Información

Los 7.000 kilómetros

Según los documentos remitidos por el ministro de Fomento al Congreso, la distribución, por provincias, de los 7.000 kilómetros á que queda reducida la totalidad de carreteras parlamentarias, es como sigue: Albacete, 164 kilómetros; Alicante, 170; Almería, 200; Avila, 130; Badajoz, 209; Baleares, 90; Barcelona, 119; Burgos, 103; Cáceres, 125; Cádiz, 175; Canarias, 225; Castellón, 193; Ciudad-Real, 195; Córdoba, 199; La Coruña, 160; Cuenca, 133; Gerona, 125; Granada, 195; Guadalajara, 159; Huelva, 186; Huesca, 152; Jaén, 130; León, 135; Lérida, 205; Logroño, 95; Lugo, 160; Madrid, 124; Málaga, 199; Murcia, 198; Orense, 173; Oviedo, 148; Palencia, 109; Pontevedra, 135; Salamanca, 189; Santander, 85; Segovia, 100; Sevilla, 200; Soria, 148; Tarragona, 140; Terner, 172; Toledo, 108; Valencia, 190; Valladolid, 97; Zamora, 136, y Zaragoza, 136.

Después de Burgos, Santander, Segovia, Valladolid, Logroño, Madrid y Palencia, Cáceres es la provincia que menos carreteras le corresponden.

Rumores de crisis

Anteayer circularon rumores interesantes acerca de la situación del Sr. Gasset á consecuencia de la jornada.

Los augures creyeron ver en la reunión que seguidamente tuvieron los Ministros en su despacho de la Cámara ciertos atisbos de crisis parcial.

Estos se acentuaron á poco, cuando el Sr. Gasset se ausentó del Senado, dejando reunidos á sus compañeros.

Pero al salir los Ministros, al cabo de media hora escasa, dijeron que se habían limitado á cambiar impresiones, y que ya se habría visto que se desvanecían las nubes de tormenta que las oposiciones querían desatar sobre el Gobierno.

Los republicanos

La asamblea municipal de Unión republicana acordó anteayer no asistir al banquete en honor de don Melquiades Alvarez, y menos apadrinar la formación de un nuevo grupo republicano. Acordó también declarar excluidos de la Unión á cuantos, dado el alcance que al homenaje se otorga, contribuyan á celebrarlo.

Los telegrafistas

Por Real orden de Gobernación se ha concedido plaza á todos los opositores de Telégrafos aprobados en las últimas oposiciones.

La negociación

Dícese en los círculos políticos franceses que existe el convencimiento de que el Gobierno ha decidido dar una orientación firme y un impulso vigoroso á las negociaciones franco-españolas.

Los suplicatorios

La Comisión de suplicatorios del Congreso, en su última reunión, ha acordado denegar 150 de éstos, referentes á delitos de imprenta, y conceder ocho ó diez, originados por delitos perseguidos á instancia de parte y dirigidos contra los señores Soriano, Lierroux, Azzati y Blasco Ibáñez.

AGENCIA MENCHETA

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Conferencias telefónicas

Madrid 7, tarde.

El Consejo en Palacio

Esta mañana se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de Ministros, que presidió el Rey.

Había bastante expectación por conocer su resultado, pues se esperaba que tratasen de la cuestión internacional.

Asistieron al Consejo todos los Ministros excepto el Ministro de la Guerra.

Canalejas y los periodistas.—Lo que trató el Consejo

Después de celebrarse el Consejo en Palacio recibió á los periodistas el Jefe del Gobierno.

Fué el encargado de dar la referencia oficial de los asuntos que se trataron.

Dijo que había carecido de interés político nacional pues, la mayor parte del tiempo se habló sobre asuntos del extranjero.

Agregó que se había dedicado el Consejo, como de costumbre, á estudiar la situación actual de las negociaciones con Francia, que no tienen por ahora los caracteres graves que le dan los periódicos franceses.

También estudiaron el conflicto creado por la huelga inglesa, acerca del cual hizo algunas consideraciones en su discurso el Sr. Canalejas.

La última parte del Consejo se dedicó á reseñar los debates parlamentarios durante la semana pasada y, especialmente, los relacionados con lo de Instrucción pública, la cuestión económica y el plan de carreteras.

La ausencia de un Ministro

Explicó el Sr. Canalejas la causa de no haber asistido al Consejo, el Ministro de la Guerra, General Luque.

Su hijo se ha agravado en tales términos que el General ha decidido no separarse del enfermo.

La firma de hoy

El Presidente ha presentado á la firma regia varios Decretos de los Ministerios de Guerra y Marina.

Son referentes á personal y á los acuerdos que referentes á dichos departamentos se tomaron en los Consejos últimos.

Habla el Sr. Gasset

En el Consejo celebrado en Palacio, habló también el Ministro de Fomento Sr. Gasset.

Según el Presidente del Consejo, dió una explicación detallada y á su juicio satisfactoria, de las discusiones de las Cámaras sobre la distribución del plan general de carreteras.

El Sr. Canalejas nos dijo que esperaba hubiera terminado ya el asunto que tanto les había dado que hacer.

Sobre la huelga inglesa.—Noticias contradictorias.—Lo oficial

El Jefe del Gobierno, hablándonos de la huelga inglesa, dijo que estaba ocasionando gravísimos trastornos.

Agregó que las noticias oficiales que había recibido el Gobierno eran relativamente satisfactorias, pues indicaban que acaso se llegara pronto á una avenencia entre huelguistas y patronos.

Sin embargo, los corresponsales de los periódicos no se hacían eco de estas noticias y ésto extrañaba al Presidente.

¿Tranquilidad ó alborotos?

El Sr. Canalejas nos dijo también que era extraña la escasez de noticias que había sobre el desenvolvimiento del conflicto.

Se desconoce qué es lo que ocurre y no sabemos si hay tranquilidad ó si han ocurrido los disturbios que se esperaban.

Los efectos de la huelga

Se han recibido noticias de diferentes puntos de España diciendo que con motivo de la falta de carbón han tenido que suspenderse los trabajos en algunas fábricas.

La producción de carbón

Desde Puertollano han participado al Gobierno que aquellas minas pueden dar una producción diaria de 90 vagones de carbón. Al mismo tiempo participan que carecen de material para su transporte.

Según el Presidente, en España se produce un 60'30 por 100 del carbón que se consume, siendo el restante procedente de Inglaterra, Francia y Alemania.

Creo el Sr. Canalejas que de estas dos naciones no dejarán de mandar las expediciones de costumbre.

El tráfico á Melilla.—Las compañías ferroviarias

El Sr. Canalejas nos aseguró también que se hallaba sumamente preocupado con las medidas que habían de adoptarse para asegurar el tráfico constante con Melilla.

Ya ha hecho algunas gestiones para preparar material de transporte complementario. A la compañía ferroviaria del Mediodía le falta material para el transporte de carbón. Añadió el Presidente que el público debía preocuparse de esta cuestión que es la que verdaderamente interesa.

En la reunión que hoy celebrarán diversos elementos, se fijará el plan para evitar la falta de carbón en España.

La cuestión internacional

La Comisión franco española trabaja con actividad sobre las negociaciones, habiendo llegado ya á un acuerdo en la cuestión del telégrafo marroquí.

La sesión del Senado

Esta tarde continuará el debate sobre Instrucción, del Sr. Rodríguez San Pedro.

Allí se reunirá el Comité de Administración.

La sesión del Congreso

Después de unas preguntas del señor Soriano continuará el debate económico, hablando el Sr. Rodas acerca de las cuestiones de Hacienda marroquíes, siendo contestado por el Sr. García Prieto.

Luque gravísimo

A última hora se ha agravado en su enfermedad el hijo del Ministro de la Guerra.

Témesse un desgraciado desenlace.

Marinos ilustres

Se ha ordenado sean trasladados al panteón de marinos ilustres los restos del Almirante Cecilio Pujare.

Audiencias regias

En la mañana de hoy ha recibido Don Alfonso en audiencia á diversas personalidades civiles y militares.

La Infanta Isabel

El lunes próximo es esperada en la Corte, de regreso de su viaje al extranjero, la Infanta D.^a Isabel de Borbón.

Contra un sargento

En el Ministerio de la Guerra se han recibido noticias oficiales de la Capitanía General de Sevilla según las cuales se está instruyendo sumaria á un sargento de la guarnición de dicha capital andaluza, por haber golpeado á uno de los soldados que estaban á sus órdenes.

Al Ministerio de la Guerra

Se ha publicado una disposición recordando que todas las incidencias relativas á la nueva Ley de reemplazo del Ejército, que se originen en los Municipios, corresponden para

los efectos de su tramitación y resolución al Ministerio de la Guerra exclusivamente.

Carreteras de Cáceres

En el plan de carreteras que ha sido motivo de un reciente debate en las Cortes y que ha publicado el Ministerio de Fomento, corresponden 125 kilómetros de construcción á la provincia de Cáceres, de los 7.000 distribuidos entre las 45 provincias.

El Rey á Alicante

En la semana próximo marchará D. Alfonso á Alicante.

Si sus ocupaciones se lo permiten le acompañará á las fiestas de dicha población el Sr. Canalejas.

Tranquilidad

MELILLA.—Continúa la tranquilidad en la harka enemiga, sin que hasta ahora hayan dado señal ninguna de hostilidad los moros, á pesar del gran número de ellos que se ha reunido en el campamento de la harka.

Familias moras

Por el monte Mauro se han visto pasar á muchas familias moras con los niños, criados y ganados, que acuden á instalar sus viviendas en el poblado de Sanamar y en otros de las inmediaciones.

Ignórase la causa á que obedezca el que estas familias abandonen sus antiguos hogares.

El Mizzián

El Mizzián, jefe de la harka enemiga, ha permanecido largo rato en una de las orillas del río Kert, espionando nuestras posiciones.

Uno de los moros confidentes dice que el Mizzián abriga temores de que las fuerzas españolas ataquen á la harka.

Los habitantes de la kábila amiga de Beni-Bujafan han ofrecido 10.000 duros por la cabeza del jefe de la harka.

Agresión de los moros

Al hacer aguada algunas fuerzas españolas se vieron sorprendidas por un grupo de moros que las tirotearon, matando al sargento del Regimiento de Melilla Juan Jiménez y

al cabo del mismo Regimiento Benigno Balerze.

Nuestros soldados contestaron á la agresión, resultando muerto uno de los moros, aunque se cree son más las bajas producidas.

Kaides y zocos

Los kaides de la kábila de Quedana han cumplimentado á los Generales García Aldave y Gómez Jordana.

Se reciben noticias de diversos puntos comunicando haberse celebrado sin novedad los zocos de los miércoles.

OFICIAL FOTÓGRAFO

se necesita en «SOCIEDAD ARTÍSTICO-FOTOGRAFICA».

Puerta de Mérida, 2.—CÁCERES.

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3.—CÁCERES.

CONSULTA DE SEIS A NUEVE

EL TIEMPO

Altura barométrica, 730.0.
Temperatura: Hoy á las ocho (al aire y á la sombra) 5.4.
Ayer: 11.3 (máxima) y 2.6 mínima.
Humedad relativa del aire, 86; tensión del vapor acuoso atmosférico 5.8; Agua evaporada en el día de ayer 1.2; lluvias en las últimas 24 horas, 1.5.
Viento del O. NO., ventolina; recorrido del viento ayer, 167 k.
Estado del cielo hoy, á la hora de la observación, despejado.

LA PURBZA

Gran Fábrica de Chocolates movida por electricidad

Salutario González

PLASENCIA

Depositario en Cáceres:

D. Adolfo Carrero.

Cáceres, 192.—Imprenta y Librería Católica

VIDES AMERICANAS

MARCIAL OMBRÁS

PROPIETARIO
Santovonia (Valladolid)

Injertos.—Bardados.—Estacas injertables y de viveros de todas clases y para todas las comarcas vinícolas de España.

Una casa premiada con cuatro medallas de oro y con diploma de honor. Sucursales... FIGUERAS (Gerona) LOGROÑO

Casa fundada en Francia, el año de 1880. 20.000.000 de plantas á la venta

Academia politecnica de Ntra. Señora de Guadalupe

Para alumnos de 1.^a y 2.^a enseñanza, Magisterio y estudios de las Facultades de Farmacia, Derecho, Ciencias, Letras, preparatorio de Medicina, Correos, Telégrafos é ingreso en curas carreras especiales tanto civiles como militares.

Instalado en local inmejorable por sus condiciones higiénicas y á unos doscientos metros del Instituto General y Técnico.

UNICO CON PROFESORADO ESPECIAL.

REPASO de las asignaturas de 2.^a enseñanza y Magisterio y preparación para Grado, Reválida, ingreso en Bachillerato y Magisterio.

Preparación para las oposiciones á escuelas de niños y de niñas.

Profesores con título.

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO EXTERNOS Y EXTERNOS.

Resultado obtenido en el curso de 1910 á 1911:

Matriculas de honor 6 || Notables 27
Sobresalientes 19 || Aprobados 79

Reglamento y condiciones pídanse al Director

D. Francisco Campón Rico

CALLE ANCHA, NÚM. 8.—CÁCERES.

PROPIETARIOS DE CAFÉS, CERVECERÍAS BARS, KIOSCOS Y ESTABLECIMIENTOS DE BEBIDAS

Si desean ustedes instalar aparatos para el despacho de Cervezas á presión de ácido carbónico ó de aire lavado y para la obtención de Agua de Seltz para servir Refrescos Espumosos, diríjanse á
A. VÁZQUEZ DEL SAZ.—Zurbano, 51, MADRID

Es la más importante fábrica de España en su ramo y la creadora del Aparato privilegiado **Hispania** para instalar sobre el mostrador ó la pared, de funcionamiento rápido, saturación perfecta y construcción sólida y esmerada.
¡OJO! No confundir el Aparato privilegiado **Hispania** con otros de aspecto parecido que algunos imitadores ofrecen Aparatos similares que no lleven la denominación **Hispania** son defectuosas imitaciones. sin otra relación con éste que la semejanza de su forma exterior.

SOBRINO DE GABINO DíEZ
Hierros, ferretería y coloniales
Grandes existencias en
VIGUERÍA DE HIERRO
PARA CONSTRUCCIONES.
Cortes, 40.—CÁCERES

Café de Viena ALFONSO XIII
NÚMERO 16
En este acreditado establecimiento se sirven los cafés y bebidas más selectos, todos de legítima procedencia y de las más acreditadas marcas.
Helados, patatas fritas procedentes de Madrid, fiambres.
Cursaal en el Paseo de la Plaza

La Unión y El Fénix Español
COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
Doce millones de pesetas efectivas
Completamente desembolsado
45 años de existencia
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios
SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA:
Don Claudio González Álvarez
Oficinas: Grajas, 15 y 17.—Cáceres
(Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros)

Fábrica de pizarras negras y azules
— DE —
Viuda é hijos de Pedro Pérez
VILLAR DEL REY
Además de las tan conocidas pizarras finas de techumbre y baldosas de 42 X 42, 28 X 28 y 21 X 21, hace todos cuantos trabajos se deseen en este artículo: veladores, mesas, camillas, lápidas, mostradores, repisas, etc., etc., á precios reducidísimos.
Pídanse catálogos y se remitirán gratis.

TRAJES TALARES
Grandes talleres de sastrería Eclesiástica
PEDRO RUBIO
hijo político y sucesor de BELLO
Campaneros, 23, bajo.—VALENCIA
Esta casa confecciona toda clase de trajes para eclesiásticos y seglares.
Representación en Extremadura: IMPRENTA Y LIBRERÍA, CATOLICA, de Cáceres, donde se harán los encargos.

SANTUARIO DE COVADONGA
REVERT HERMANOS
ALBAIDA (VALENCIA)
Gran fabricación de velas cera pura de abejas
Con toda clase de garantías ofrecemos á los señores Curas y Comunidades religiosas los productos de esta su Casa, cuyos precios y condiciones son como siguen:
Pura, Clase 1.ª superior, á 8'50 reales libra 16 onzas
1.ª especial, á 7'50 " " "
2.ª " " " " "
3.ª " " " " "
Incienso lágrima á 10 reales kilo
Los portes son de nuestra cuenta hasta la estación ó puerto más próximo al destino.
NOTA.—No serán de nuestra procedencia las velas que, además de las iniciales, no lleven la marca «Santuario de Covadonga»

FÁBRICA DE CEMENTOS
de fraguado lento, rápido y cal
hidráulica similar á la de Tell
— de —
JOSÉ AYALA Y LÓPEZ
en La Cañada (C. Real)
La propia casa, para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales se encarga del suministro de
ARCILLAS EMINENTEMENTE REFRACTARIAS

LA VILLA DE MADRID
SOMBRERERÍA DE PEDRO FERNÁNDEZ
Portal Llano, núm. 5.—Cáceres
Esta antigua y conocida casa acaba de recibir un grande y variado surtido en géneros para la presente temporada, como son sombreros, bombines, flexibles y gorras para caballeros y niños; géneros que por su forma y dibujos indican la última moda. Hay sombreros de teja, bonetes y solidos.
DISPONIBLE

Fábricas de chocolates
— Y —
CHOCOLATERÍA
— DE —
Lucas Boticario y herm.º
— CAÑAVERAL —

Farmacia, Droguería y fábrica de Gasomas.
Licenciado Joaquín Castel
Productos Químicos.
Portal Llano.—Cáceres.

M. GÓMEZ É HIJO
Escultores
San Antón, 6, Cáceres
Se hacen dorados, brúidos, Se esmaltan y cincelan. Además se pintan Copias y Gamañines al óleo.
Se construyen Imágenes en madera. Retablos, Andas y Sagrarios y decoran con el gusto que se desee, según su precio.

GRAN TALLER-ESTUDIO DE ESCULTURA Y PINTURA RELIGIOSA
Instituto Católico de Arte Religioso
PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES DE BELLAS ARTES
JOSÉ QUIXAL
Escultor estatuario y constructor de Altares
Calle de Villarreal, núm. 50.—BARCELONA
Representante en Cáceres, la Imprenta y Librería Católica, Portal Llano, 39 donde se reciben toda clase de encargos y pueden verse catálogos.

INTERESANTE
En la **Imprenta Católica** además de el **DIARIO DE CÁCERES** y **GUADALUPE** se admiten suscripciones á los periódicos católicos y á *El Iris de Paz, Voz de San Antonio, Mensajero del Corazón de Jesús, Anales de la V. del Sagrado Corazón, Adalid Seráfico* y se admiten toda clase de encargos relacionados con las librerías católicas y la Buena Prensa.
Se hacen encuadernaciones de todas clases.
Portal Llano, 39.—Cáceres

FRANCISCO HERRERA
Torrejoncillo (Cáceres)
Droguería medicinal é industrial. Artículos para tinterería, fabricación de jabones y pinturas de todas clases.
INCIENSO LAGRIMA EXTRA.—PERFUMERIA
Gran surtido de loza cristal y porcelana, cuadros, espejos y marcos de ampliación.
Bombillas ordinarias y de filamento metálico.
Camas de hierro, sillas y muebles varias clases.
Se admiten encargos especiales de muebles, camas, vajillas, juegos de lavabos, café, té, etc.

Antigua fundición de Campanas
— DE —
CONSTANTINO DE LINARES
Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos
Aleación para de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.
Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Santander, Real basílica Atocha, Madrid; Santa Cruz, Madrid; Parroquia de Santa María, Cáceres; etc., etc.
Pídanse Catálogo ó presupuesto á la casa **Linares**, de **Carabanchel bajo.—Madrid**



Julían Rivera é hijos
en Montehermoso
Provincia de Cáceres
Partido de Plasencia
Esta acreditada fábrica es la que más barato vende, puesto que son muchos los materiales de que dispone.
Nos complacemos en hacer manifestar al Clero de las cuatro diócesis (donde somos conocidos) Plasencia, Coria, Ciudad-Rodrigo y Salamanca, que tanto para las campanas grandes como pequeñas, tenemos tarifas económicas y damos cuantas facilidades necesiten para la colocación de las mismas y el pago.
En la construcción de nuestras campanas no se mezclan malos metales, y la aleación de ellas es 75 por 100 de cobre y 25 por 100 de estaño fino.
Garantizamos la solidez de nuestras campanas y la duración de las mismas.
Los Párrocos ó encargados de parroquias que nos honren con sus pedidos, así como los Ayuntamientos, quedarán muy complacidos.



IMPORTANTE
LA Imprenta y Librería Católica tiene montado un excelente servicio de corresponsales, pudiendo servir con toda brevedad cuanto se pida en objetos de escritorio, del culto y servicio doméstico.
Cera, incienso, libros, metales, trajes talares, ornamentos del culto, medallas de todas clases, y posee un buen depósito de estampas, sacras y vía-crucis, desde los más ínfimos precios hasta los de más lujo.—PAGO ADELANTADO.
Portal Llano, 39.—Cáceres